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kiadóhivatni:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Fapir- 
árugyár részvénytársaság

F. Iér 38. szám alatt, 
hova ugv a lap szellemi részét illető 
k ö 7. lemé n y e k, mint az elüli. 
7. e t é s e k és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Az állatorvosi szolgálat államosítása.
(I*. C.) Az til In t orvosi szolgálat államosításáról szóló 

törvényjavaslatban, melyet Darányi Ignácz dr. 
földmivelésügyi miniszter az országgyűlés mostani ülés­
szakának megnyitásakor terjesztett a képviselőház elé, 
egy mozzanatot találunk, mely üinetszerü fontosságú s 
melyet az ország közvéleménye eddig nem méltatott 
érdeme szerint.

Ismerjük a czélokat, melyeket a javaslat elérni akar, 
és ismerjük az eszközöket is, melyekkel a czélt, elérni 
akarja és még a kaján irigység sem tagadhatja meg a 
földmivelésügyi minisztertől azt az elismerést, mely e 
kitűnő javaslatban találja meg jogosultságát és indoko­
lását. Az ország állategészségügyét földmivelésügyi mi­
niszter vezetése alá kell helyezni, hogy feladatát tel­

jesíthesse és a külföld is elismerje. Feltéve, hogv a 
nagyszabású és jelentőségteljes reform részletei isme­
retesek, csak arra az egy körülményre akarunk utalni, 
— Írja a „P. Corr.“ — hogy Budapest székes főváros 
állategészségügyi szolgálatát a reform csak annyiban 
érinti, amennyiben a fővárosban az állat-vásárokon és 
állat-kiállitásokon a szakteendőket állami állatorvosok 
végzik, de egyebekben az 1888. VII. t.-cz. határozmá- 
nyai érvényben maradnak.

És ez az a körülmény, melynek szimptomatikus fon­
tossága van. A szóban levő törvényjavaslat készítésekor 
a főváros önkormányzati joga szempontjából állást fog­
lalt állatorvosi szolgálatának álhtmosilása ellen és a 
földmivelésügyi miniszter helyet adott a főváros óvásá­
nak. A kormány, mely a közigazgatás államosítását 
felvette programmjába, ezt az engedményt nem a fő­
városnak tette, hanem az autonómiának egyátalán. Ez 
azt bizonyltja, hogy a kormány a közigazgatás reformja 
körül az önkormányzati jogot figyelembe venni törek­
szik s ezért az államosítás nem lesz merev, mivel 
az önkormányzat Ilivel félnek, de nem lesz laza 
sem, nehogy eltévessze tulajdonképpeni czélját, a hat­
hatós állami ellenőrzést.

Az autonom községek s önkormányzati joggal bíró 
hatóságok mit se féljenek a közigazgatás államosításá­
tól, de az államosítás barátai is tökéletesen meg le­
hetnek elégedve az előttünk fekvő törvényjavaslatban 
nyilvánuló elvekkel.

film
Aurélia szerencsétlen vőlegénye.

Irta: Mark TWain.

fiatal
lakik.

hölgy írásából 
A hölgyet tel-

A következő részleteket egy 
tudom, aki San Jozé városában 
jességgel nem ismerem s levelét egyszerűen Így irta 
alá: Aurélia Mária, ami esetleg álnév is lehet. Du 
bármiét van a dolog, a szegény leánynak majd meg­
hasad a szive a miatt a végzetes sors miatt, amely vé­
szül jut neki. Félrevezetett jóbarátok és ravasz ellen­
ségek ellentmondó tanácsai annyira megzavarták, hogy 
teljességgel nem tudja, hogy szabaduljon a nehézségek 
ama hálózatából, amelybe látszólag reménytelenül bele­
bonyolódott. Ebben a dilemmában hozzám fordul segítség­
ért, s oly ékesszólással amely meglágyítaná a kőszivet 
is, tanácsomért esedezik. Szomorú története a következő:

Mikor tizenhat esztendős volt, — Írja — megismer­
kedett egy nála vagy hat évvel idősebb New-Jerseyből 
valu ifjúval, Williamson Breckinridge Carutlivrs-szel, 
beleszeretett szenvedélyes lelke egész hevével, 
naik jóváhagyásával jegyesek 
tetszett, mintha életük egéről a r< 
hői is távol maradnának mindörökre.

De egyszer csak fordult a szerencse. Caiuthers hirn­
los lett s mikor bosszú betegségből meggyógyult, arcza 
íeszelőhüz. hasonlított és szépsége oda volt mindörökre 
Amelia eleinte fel akarta bontani az eljegyzést, de oly 
íészvéttel volt szerencsétlen vőlegénye iránt, hogy végre 
is belenyugodott a dologba, csak az esküvő napját ha­
lasztotta el néhány hónapra, hogy ez i.lő alatt bele­
szokjék az uj helyzetbe.

Iío kő­
iét tek s egy ideig úgy 
rendes napi gondok fel-

A Bethlen-kollégium kirándulása
Május 7, S.

— Alvinez, Szászsebes, Gyulafehérvár. —

A Bethlen-kollégium VII. és VIII. gimn osztály nö­
vendékei 5 tanár vezetése alatt, Fogarasi Béla 
igazgatóval élükön, igen szépen sikerült, sokszorosan 
tanulságos kirándulást tettek meg, melynek közlése nem 
csak annyiban érdekelheti olvasóinkat, hogy a mi vá­
rosunk, a mi megyénk legelső intézete rendezte, hanem 
annyiban is, hogy valóságos hazafias missziót teljesí­
tettek, valóságos politikai fontosságú jeleneteknek nyi­
latkozatoknak voltak alkalomadói. Részletes tudósítá­
sunk a következőkben számol be. -— — —

Bár az indulás perezében eső fenyegetett, mely Tö­
visen zubogó záporrá fokozódott, Alvinczre érkezésünk­
kor a felhők kíméletes gyöngédséggel elzárták zsilipjei­
ket, úgy, hogy Benedek Károly alvinczi ref. lel­
kész, Székely Lehel állami vezértanitó s a nagy­
község több érdeklődő polgára lelkes fogadását már a 
szél sem zavarta. Az elszállásolás ügyesen szervezett 
aktusa után a G3 tagú vendégsereg csakhamar a tör­
ténelmi nevezetességek megtekintésére indult. Mély 
megindultsággal szemléltük meg a Martiuuzzi-féle kas­
tély düledező, félig már romban levő épülettömegét. 
Közben br. Horváth Ö d ö n u é 1 tisztelgett a tanári 
kar, ki vendégszeretetével szintén elősegítette a kirán­
dulás sikerüllietését. Megtekintettük a már 1226-ban 
meglevő, bazilika-stylben épült gothikus református 
templomot, hol a becses araiiykeiyhek mellett feltűnést 
keltett a br. Horváth Ödönné hímezte és ajándé­
kozta indiai asztalterítő.

A sűrűbben hullani kezdő eső pár perezre az óvodába 
kergette a nagy társaságot, mely az érdeklődő és ven­
déglátó gazdáinkkal 80-ra szaporodott. De a jó kedély 
nem lanyhult. A cseppségek kis törpe székeire telepedett- 
bohém móilon a társaság ifja, véne s vidám mesélgetés és 
anekdotázás közben gyorsan telt az idő, még a felhők 
is meghátráltak eme hősies kitartás láttára, ügy, hogy 
már 6 óra tájban kizarándokolhattunk Uj-Vinczre a 
Pataky László műterméhez, hol feledhetlen éc lel­
kileg felemelő aesthetikai gyönyörűségnek lehettünk 
váratlan élvezői. (A kirándulás emez egyik fény­
pontjának külön czikket fog szentelni tudósitónk ér­
deklődő olvasóink számára.)

A sok gyalogolás után kétszeresen élvezetes vacso­
rával lepett meg a nagyközség szives vendégbarátsága 
tágas teremben, csinosan felteritett asztal mellett. És 
megeredtek a toastok vendégek és vendéglátók részé­
ről, egyaránt lelkes, hazafias irányban, főleg azt hang­
súlyozva, hogy Alvinez szép községe, termékeny földjei; 
történelmi emlékei támogatást várnak a magyarság 
részéről úgy politikai, mint kegyeleti szempontból. 
Szükség van ott lelkes összetartásra, hogy magyar 
kézben maradhasson, ami eddig is ott volt. Hogy lel­
ketlen bérlők kegyeletien kézzel romba ne döntsék 
legbecsesebb emlékeinket. S hogy senki többet nem 
tehetne ez irányban, mint éppen a gyulafehérvári r. 
katli. püspök, ha a káptalantól átvenné az értékes bir­
tokot. Ezzel adná egyik legszebb bizonyítékát haza­
fias érzületének.

Másnap reggel a Kemény Zsigmond-féle, teljesen 
elhanyagolt telek megszemlélése után Sz.-Sebesen várt 
igen kellemes meglepetés. Ünnepélyes üdvözlő beszéddel 
fogadott az algimnázium érdemes igazgatója, Bán­
ni a II u F r i g y e s. Német nyelven adott meleghangú 
kifejezést annak az eszmének' hogy ha nyelvben nem 
is egy velünk, de egy a haza szeleteiében, a hivatás 
közösségében. Fogarasi B. igazgató köszönte meg szép 
szavakban a nem várt barátságos fogadást. Aztán be­
mutatkoztunk a kivonulóknak, kik között voltak K o lí­
rád polgármester, Kendeffy Lajos postamester, 
Szilágyi Bertalan főerdész, S ó f a 1 v i E it 1 ö p 
F e véne z telekkönyvvezető, egyházgondnok, K o r- 
mos Elemér járásbiró stb. slb.

A város történelmi nevezetességű épületeinek mű­
történelmi magyarázatával kedveskedett főképpen dr. 
Roth V i k t o r tanár, ki a ritka szép és becses, félig 
gothikus, félig román stylü templomban magyar nyelvű 
előadást is tartott ifjúságunk részére. Alig tudniuk 
megválni ez érdekes műalkotástól, hogy a gimzáziumi 
épületet, a Szapolya-féle lakóházat is szemügyre ve­
gyük. Bezzeg itt mindent a bű kegyelet, a műbecsesei 
biró emlékek iránti élénk érzék őriz, gondoz és tart 
jő állapotban! Különösen elevenen hatott az ifjúság 
képzőimére a várost még itt-ott övező fal egyik bás­
tyájának története. Ide menekültek a törökök elől ; de 
hiába, a török a fogolylyá tett lakosságot részint Ro­
mániába, részint Törökországba hurczolta. Köztük volt

Aznap, mikor végre meg kellett volna tartani az 
esküvőt, Breckinridge, miközben szemével egy léghajó 
röptét követte, belezuhant egy gödörbe és eltörte a 
lábát, amelyet végül térdén felül le kellett váguiok az 
orvosoknak.

Aurélia csaknem megint felbontotta az eljegyzést; de 
újra diadalmaskodott a szerelem s csak annyi történt, 
hogy újra elhalasztotta az esküvő napját, hogy újra 
beleszokjék a változott viszonyokba.

De ezenközben újra végzetes csapás érte a szeren­
csétlen fiatal embert. Az Unió ünnepén egy elhamar­
kodott ágyulövés megfosztotta fél karjától; másik kar­
ját három hónappal később leszakította egy cséplőgép.

Ez a sok szerencsétlenség majd megrepesztette 
Aurélia szivét. Szörnyű gyötrelmek között látta, hogy 
szakadozik vőlegénye az ő szeme láttára darabokra.

Tudta, hogy Breckinridge nem sokáig bírhatja ki eze­
ket a szörnyű csökkenési folyamatokat; de Aurélia 
semmi módot nem lelt arra, hogy megvédje vőlegényét. 
Könyzáporos kétségbeesésében szinte sajnálta, hogy nem 
lett a felesége Breckinridgenek nyomban az első sze­
rencsétlenség után annak a bürzeanernek a példájára, 
aki az első árfolyamhauyatlásnál siet fedezetről gondos­
kodni De végre is leküzdött minden érzelmi ellenkezést 
s elhatározta, hogy megbarátkozik vőlegénye termé­
szetellenes állapotával.

Újra közeledett az esküvő kitűzött napja, s újra be­
következett a szerencsétlenség: Caiuthers súlyos beteg 
lett s félszemére megvakult. A menyasszony rokonainak 
az volt a véleménye, hogy Aurélia sokkal többet tett 
eddig is, mint amennyit észszerűen követelni lehetett 
tőle, s azt kívánták, hogy tekintse felbontottnak az el­
jegyzést. Némi habozás után azonban Aurélia nagylel­

kűen kijelentette, hogy nyugodtan meghányta, vetette 
a dolgokat, de teljességgel nem talált semmi olyast, 
amit hibául róhatna fel Breckinridge-uek.

így hát újra elhalasztotta az esküvő napját s Williams 
időközben kitörte a másik lábát.

Szomorú napja volt a szegény leánynak, mikor látta, 
hogy az orvosok szomorú ábvázatial elvitték a zsákot, 
amelynek rendeltetését, ismerte már saját tapasztalatá­
ból, s szive megsúgta neki a keserves igazságot, hogy 
vőlegényének újra megsemmisült egy része. De érezle 
azt is ugyanakkor, hogy vőlegénye iránt való vonzalma’"- 
egyre erősebb lett, úgy, hogy újult erővel vissza­
utasította rokonainak sürgetését, s megújította foga­
dalmát.

Röviddel az esküvő előtt ujább szerencsétlenség tör­
tént. Az owensfolyami indiánok ebben az évben csak 
egyetlen egy embert skalpoltak meg s ez az egy em­
ber éppen a szerencsétlen new-jersey-i Williamson 
Breckinridge Caiuthers volt. Vidáman hazafelé sietett, 
mikor örökre elvesztette minden hajszálát, s a keserű­
ség ez órájában annyira jutott, hogy csaknem megát­
kozta azt az irgalmatlan kegyelmet, amely egész feje 
helyett csak hajától foszlottá meg.

Most Aurélia nagy zavarban van, és nem tudja, mit­
te vő legyen. Még mindig szereti Breckinridge-t; igazi 
nőiességgel Írja, hogy még mindig szereti azt, ami vő­
legényéből megmaradt; de szülei határozottan ellenzik 
ezt az összeköttetést, mert a férfi vagyontalan és mun­
kaképtelen, Auréljának pedig nincs annyija, hogy mind 
a kettőjükről gondoskodhatnék.

— Mit csináljak most? — kérdi Aurélia Icinos, szo­
rongó zavarában.

Kényes kérdés, mert egy nőnek s egy férfi két bar-



2. oldal.

egy akkori tanuló is, ki 30 év múlva került vissza, s 
latin nyelven irta meg viszontagságait egy könyvecs­
kében, mely elébe Luther Márton maga irt előszót.

5 0 óra titán kitűnő villásreggelivel lepett meg az 
evaug. gimnázium és a ref. egyházközség presbitériuma. 
És ekkor játszódott le az a jelenet, amely páratlan 
Szászsebes városának társadalmi életeben, s mely bár 
jelezne fordulópontot a magyarság és a szászok életé­
ben! Lelkes köszöntők, fogadalmak hangzottak tel mind 
a két részről az egy közös hazának törhet len szét ete­
tőt és a Protestantismus magasztos hivatását illetőleg. 
És a magyar testvérére bámult a szász, és szász test­
vérére a magyar, felkiáltva: Hát csak most jövünk 
arra, amit már századokkal előbb tudnunk kellett 
volna! Hát a nagyenyedi Bethlen kollégiumnak kellett 
ide kirándulnia, hogy egymást valahára megértsük ?!

És Ion versengés mind a két tél részéről, hogy szí­
vesebbe u, lekötelezőkben lássanak, ugv hogy talán még 
most is ott volnánk a lombosodé fák alatt a megra­
kott asztalok mellett testvéri ölelkezésben, ha meg 
nem igértettük volna, hogy a szászsebest gimnázium 
visszaadja látogatásunkat.

Csak igy tudtunk idejében megérkezni a vonathoz, 
mely Gyulafehérvárra vitt. /lámái tanár szives ka­
lauzolása melleit ifjúságunk a várba vonult, ahol a 
délutánt az előttünk már ismeretes történelmi kincsek 
szemlélésével töltötte.

Az esti gyorsvonattal értünk haza, testileg egy kissé 
törődötten és fáradtan, de lelkűnkben azzal a fölemelő 
tudattal, hogy nem volt hasztalanul eltöltve az a 
másfél nap. melyet e kirándulásra szánt a tanán kar.

Nem csak láttunk, tapasztaltunk és gyönyörködtünk, 
hanem váratlanul bár, de annál értékesebb h a z a f i a s 
missziót is végeztünk.

Eddig tart tudósítónk közleménye. Mi még csak 
annyit teszünk hozzá, hogy adjon az ég erőt, egészsé­
get a tanári karnak, hogy még sok ilyen üdvös kirán­
dulást rendezhessen.

V i d é k.
i.

Biilázsfaha, 1900. május ti.

A hadsereg lószükségletének mozgósítás esetére való 
fedezése czéljából folyamatban levő lóosztályozás a b a- 
lázsfalvi járásban folyó hó 3., 4. és 5-én tartatott 
meg ; a lovak 3 községbe, Besenyő, Szász C s a n á d 
és Balázs f a 1 v a községekbe voltak összpontosítva. 
Előállittatott a járáshoz tartozó 24 községből összesen 
787 darab ló, melyből alkalmasnak találtatott 106 drh. 
Bizony ez nagyon gyenge dolog. Oka ennek az, hogy a 
lótenyésztésre, egy-két nagyobb birtokost kivéve, s e m m i 
gond sem f o r d i 11 a t i k ; a községek általában sze­
gények, nem képesek az apaállatok beszerzésére, az 
állami fedeztető állomások pedig oly g y éren állít­
tatnak fel, hogy napokig kell menni, amig egyre 
rátalál az ember, a fedeztetés! dijak pedig a szegé­
nyebb néposztálylyal szemben igen magasak. Oka más­

mad részének életfogytiglani boldogságára vonatkozik. 
S érzem, hogy nagyon is nagy felelősséget vállalnék 
magamra, ba erre a kérdésre határozott választ adnék. 
Talán meg lehetne próbálni, hogy a férfit újra helyre­
állítsuk? Ha Auréljának van rá pénze, felszereltetné 
talán csonka vőlegényét fakezekkel, falábakkal, üveg- 
szemmel és parókával úgy, hogy Williams egészen más 
ember lenne? Azután adhatna neki még kileuczven- 
napi halasztást, s ha ez idő alatt nem töri ki a nyakát, 
akkor feleségül mehetne hozzá és szabad folyást en­
gedhetne a dolgoknak? Azt hiszem, hogy Aurélja nem 
sokat koczkáztatna, mert ha vőlegénye továbbra is olyan 
marad, hogy minden alkalmat felhasznál saját kára 
vallására, akkor a legközelebbi kísérletezésnél vége 
szakad élete fonalának s akkor kegyed, Aurélja, meg­
szabadul tőle, akár még mint hajadon, akár már mint 
iszony. Ha már a felesége lett, akkor félje farészeit 
s egyéb értékes kellékeit az özvegy örökli, s akkor leg­
előbb azon kesereghet, hogy elvesztette egy részét egy 
nemesszivü, de szerencsétlen férjnek, aki becsülettel 
azon fáradt, hogy mindent jóvá tegyen, akinek azon­
ban roppant szerencsétlen hajlamai voltak. Próbálja 
meg, Mária! Jól megfontoltam a dolgot s arra a meg­
győződésre jutottam, hogy más megoldás nincs kegyedre 
nézve. Igaz, hogy Caruthers részéről pompás ötlet lett 
volna, ha nyakával kezdte volna a dolgot, s először ezt 
törte volna ki. De minthogy más utat követett s a dol­
got tőle telhetőleg elnyújtja, azt hiszem, nincs érde­
künkben, hogy akadályokat gördítsünk elebe. Ily körül­
mények között meg kell tennünk azt, amit legjobbnak 
látunk, s be kell várnunk nyugodtan, inig a dolgok 
maguktól kifejlődnek.

részt ezen gyenge lóanyagnak az is, hogy a községek 
lakosságát túlnyomóan oláhok lakjak, ezeknek pedig 
nincs érzékük a lótenyésztéshez.

Mint kellemes körülményt kell megemlíteni, hogy 
úgy a mult, mint a mostani lóosztályozáshoz olyan ka­
tonai szakértők küldettek ki. akik magyarul be­
széltek; bizonyosan véletlenül történt,, de mégis 
kellemes, mert máskor mindig olyanok küldettek, akik 
egv szót sem tudtak magyarul és miudenik magyar 
gazdákhoz száliásoltatott, el, más helyre különben nem 
is lehet; a gazdák pedig nem igen bírják a német 
nyelvet, el lehet most már képzelni, hogy ily körül­
mények között, midőn az illető szakértő két napig is 
ül egy helyen, mily kellemes a helyzet; hasonló visz- 
szásságuk történnek különben más alkalmakkor is, hogy 
oly katonai szakértők és parancsnokok küldetnek ki, 
akiknek a polgári hatóságokkal magyarul kell le­
velezniük, de a személyes tárgyalásokon sem tudnak 
érintkezni, mert nem tudnak magyarul.

X Y.

K ö z ér d e_k.________ _

II.
Ahinez, 1900. május 6.

Az elpusztult szőlők felújítása érdekében a föld­
mivelésügyi minisztérium sok hasznos intézkedést tett 
s messze menő áldozatokat hozott. De hogy ezen in­
tézkedéseknek s gondoskodásnak eredménye is legyen, 
kellett módot keresni, hogy a gazdák és munkások a 
szőlőnek értelmes növelésével megismerkedjenek. Ez 
pedig csak úgy érhető el, ha a nép saját, iskolájában 
e tárgyra oktatva és nevelve lesz.

A fdldmivelésügyi minisztérium évről-évre szőlőmive- 
lési és borgazdasági tanfolyamokat rendez azon őzéi­
ből, hogy azon a néptanítók kellő elméleti oktatást és 
gyakorlatot nyerjenek.

Városunk áll. viuczellér-képezdéjében ápril 2.3-ától 
e hó 6-ig tartatott ilyen tanfolyam, melynek kilettcz- 
lia liga tója volt.

E kilenez tanító elhagyta otthonát és beállott ta­
nulónak csak azért, hogy a közügynek még inkáid) szol­
gáljon. A tanítók tapasztalatokban gazdagodva ma 
hagyták el az intézetet, mely alkalomból Ertll Ven­
del, alvinezborbereki áll. isk. igazgató-tauitó, a többi 
kartársai nevében köszönte meg M ártó u Dénes 
szőlészeti felügyelőnek, mint a tanfolyam vezetőjének, 
fáradságát, buzgalmát és jóakaratát.

Megfigyelve c tan folyamot, nem lehet kitérnem azon 
megjegyzés elől, hogy a megjelentek közt olyan tanító 
is volt, ki nemcsak hogy magyar nyelven beszélni nem 
tud, ezt elsajátítani esze ágában sincs, de még dáko­
román érzelmeivel tüntetni is mert. S hogy tetőzze 
ebbeli munkálkodását, a tanfolyamot oly könnyedén 
vette, hogy ittlétét, a társai sajnálták és szégyélték. 
Hogy mi okból ajánlotta a felvételre Krassú-Szörény- 
megye érdemdús tanfelügyelője a p ecsen es kai ta­
nítót, azt sem a vezető tanár, sem többi nyolcz társa 
megérteni nem tudja. Tán csak nem azért, hogy a 
többi társainak tekintélyét rontsa ?!

A földmivelésügyi minisztériumnak jó lesz figyelembe 
venni hogy az oláh és szász községek tanítóit, ha a 
tanfolyamra felveszi, ne az erdélyi részekben fekvő 
városokban rendezett tanfolyamokra, hanem a tősgyö­
keres magyar városokba küldje, ahol egy-egy ilyen ma­
gyarul tanulni nem akaró egyénnek nem lesz alkalma 
tüntetni s a magyar nyelvet mellőzni. e.

Vegyes hírek.
— Legfelsőbb kitüntetés. Ő Felsége a király 

Schöiibrtinnban április hó 21-én kelt legfelsőbb ciha tá­
vozásává 1 Wachold Károly ve r e spat a k-o r 1 a i 
aknaőrnek, nyugalmaztatása alkalmából, sok évi hű és 
buzgó szolgálata elismeréséül, az ezüst érdem-keresztet 
adományozta.

— Elismerés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
Versé nyi Károly körjegyző, gazdasági tudósítónak 
ez utóbbi minőségében tanúsított, eredményes működé­
séért elismerését fejezte ki.

— Kirendelés. Alsófehér vármegye főispánja Za­
lányi Farkas m agy ári géni szolgabirót szolgá- 
lattételre a ve rés pataki járásba rendelte ki.

— Kedélyes est részesei voltak, mint Böjtbe 
Ödön ni. kir. honvéd százados vendégei, ennek tiszt­
társai és számos polgári állású jó barátja, elmúlt szom­
baton a tiszti étkezdében, hol az uj és közszeretetben 
álló százados szives vendégszeretetét élvezték. Jó va­
csora, jó bor és kedélyes társalgás a késő éjjeli órá­
kig tartották együtt a társaságot, mely minduntalan 
ovatiók tárgyává tette a népszerű kapitányt. A vacso­
rán Brenne r nv. ezredes, K r i z m a n i c s nv. al­
ezredes és Haubert Ka miliő őrnagy, zászlóalj- 
parancsnok is személyes megjelenésükkel tisztelték meg 
a szives házigazdát.

— Májusi vásárunk a lehető leglanyhább volt, a
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szép idő sok népet csalt be a közeli falvakról, de 
ezek inkább csak a szemlélődök és pálinkazúk számát 
szaporították, a vásárlási kedv nem öltött nagyobb 
arányokat, minek valószínű oka az átalános pénztelen­
ség. A kínálat sem volt valami nagy, igen sok meg­
szokott vásári alak és bódé hiányzott, pedig az időjá­
rás megbecsülte magát, vásári szokás elleneit* nt ni 
esett.

— Országos vásár alkalmával már bevett szokás, 
hogy czigátty-sorbeli zsibvásáfosaink a város legküze- 
pen, a régi és uj városháza előtti gyalogjárón ütik tel 
tanyájukat. Nem tudjuk, kaptak-e arra rendőri enge­
délyt, hogy ócska, piszkos, talán fertőzött, de minden­
esetre nagyon ízléstelen holmijukat itt a város legna­
gyobb forgalmú " helyén kipakkolják. De azt erezzük, 
s érzi velünk együtt minden jó Ízlésű férfi s különö­
sen nő, hogy ez a jó Ízlést sérti, sőt undort is okoz. 
Kérjük a rendőrséget, melynek a tisztaság és jó Ízlés 
iránt mégis csak van, vagy lehet valamelyes érzéke, 
hogy ettől a már szokássá válni kezdő látványtól mentse 
meg intelligens közönségünket. IIGz talán akad hely 
egyebütt is az efféle holmik számára!

— Öngyilkosság. Városi olvasóink nagy része 
bizonyára emlékezik még Sziklai Gézára, a fess 
előzékeny modorú honvéd hadnagyra, ki most egy éve 
még a nagyenyedi helyőrség létszámában volt. Az egy 
év előtt áthelyezett hadnagy a napokban Pozsonyban 
öngyilkos lett. Hogy mi bírta végzetes tettére, nem 
tudjuk, de azt hisszük, sokak részvétét tolmácsoljuk, 
mikor a magunkét kifejezzük.

— Tordai pénz Nagy-Enyeden. A Csongvai 
Béla et Comp. jóvoltából forgalomba került tiz forintos 
banknótákból került hozzánk is egy pár. Mint halljuk, 
a város bárom üzletében rendelkeznek egy egy ilyen 
példánynyal, de a tulajdonosoknak semmi örömet nem 
okoz ez a megemlítésre méltó tény. Elvártuk volna a 
tordai pénzhamisítóktól, hogy a bankókra Írják reá; 
„készült itt Tor dán,“ amint annak idején a 
hires fedett hidra reá pi ágálták: „épült itt Tor- 
d á a.“

— Tavaszi gyűlés. Az alsófeliérvármegyei rom. 
katli. tanitó-egyesület f. évi május hó 16-án a tűri 
róni. katli. iskola helyiségében tartja tavaszi közgyűlé­
sét. a következő tárgysorozattal: 9 órakor isteni tisz­
telet. Gyakorlati tanítás a hittanból a II. osztályával. 
Tartja Gál Miklósi t.üri plébános. Gyakorlati tanítás a 
számtanból a III. osztályával. (A kivonás.) Tartja Baka 
Antal tűri tanító. A gyűlés megnyitása. Az amerikai 
népoktatás. Felolvassa Péter János. Jelentés a pálya- 
müvekről. Egyik pályamunka felolvasása. Előterjeszté­
sek. Indítványok. Megjegyzés: A gyűlés után közös 
ebéd. Az ebéden részt venni óhajtók ebbeli szándéku­
kat öt nappal azelőtt jelentsék be Baka A. tűri tanító 
urnák.

— At. közönség figyelmébe ajánljuk, hogy a 
Wokál utóda könyvkereskedő üzlet bezáratván, a 
Könyvnyomda r. t. piaczi üzlete az egyetlen városunk­
ban, mely irodai eszközökre be van rendezve és könyv­
rendelésekre vállalkozik. E tekintetben a legelőzéke- 
nyebb kiszolgálásra talál nevezett üzletben a t. kö­
zönség.

— Felhívás. Megtörténik, hogy egyes kereskedők 
leül- vagy belföldi gyárak hibás üveg- és porczellán- 
készitmenyeit és más gyártmányait olcsón összevásárolva, 
az ország egyes városaiban vándor-raktárakat állítanak 
fel, s áruikon a helybeli kereskedők lényeges megká­
rosításával falragaszok és hirdetmények utján tömeges 
és gyors vételre ingerlő módon rövid idő alatt igyekez­
nek túladni. A vándor-raktár tulajdonosok amaz eljárá­
sában, hogy raktárukra a. közönség figyelmét fal­
ragaszok, hírlapi hirdetések, vagy hirdetésszerü nyílt 
körlevelek utján felhívják, tömeges és gyors vételre 
ingerlő módon való árusítás jelenségei rejlenek, s igy 
a vándor-raktár-tulajdonosok a hirdetések kibocsátása 
és az árusítás megkezdése előtt nem csak iparigazol­
ványt, hanem az 1884. .évi XVII. t.-cz 51. §-a értel­
mében, az ott szabályozott feltételek alatt, előzetes 
iparhatóság! engedélyt is tartoznak váltani. Hogy az 
illetők eljárásukban az iparhatóság ellenőrzését ki ne 
kerülhessék, városunk iparhatósága reflektál a városi 
tisztelt kereskedő urak éberségére is és felkéri azért 
miudannyiját, hogy most, mikor jogosulatlan és tisz­
tességtelen üzleti verseny miatt naponként felhangzó 
panaszok törvényeink idevonatkozó rendelkezéseinek a 
legszigorúbb végrehajtását és alkalmazását követelik, az 
iparhatóságnak ebben segítségére legyenek. A városi 
tanács mint I-ső fokú iparhatóságtól. Nagy-Enyeden, 
1900. április 24-én. Kovács Gyula, polgármester.

— Értesítés. Tartalékos tisztek és tartalékos had - 
apródok fegyvergyakorlati idejének áttétele, illetve ezen 
áttételnek kieszközlése végett a központi hatóságok sok 
esetben szükségtelen közbenjárása vétetik igénybe, 
holott nevezett minőségben szolgáló tartalékosok be­
hívásuk elhalasztását, az alól való felmentésüket rájuk
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nézve illetékes állománytestnél (Stamlesköipev) eszkö­
zölhetik. Folyamodó tartalékosoknak tehát saját érde­
kükben állana, ha a fegyvergyakorlati kötelezettség 
teljesítése végett kérvényüket az előirt szolgálati ut 
betartásával a beliivási év január hó végéig azon állo­
mánytestnél nuijtanák be, mely ily esetekben a be- 
liivási időpontot, a fegyvergyakorlat időtartamát meg­
állapítani illetékes. Ily eljárás mellett kívánságaik még 
a beli ivó-jegyek kibocsátása előtt volnának figyelembe 
vehetők. Főleg tanulmányaikat végző és oly tartaléko­
soknak állhatna módjában ezt megcselekedni, kik ren­
des évi szünidővel is rendelkeznek s igy fegyver,,vu- 
korlatukat épp oly időre kérelmezhetik, midőn sem 
tanulmányaik folytatásában, sem pedig hivatalos leen­
dőik végzésében nem gatoltatnáuak. Ily esetekben a 
behivandók polgári hatósága a benyújtandó kérvény 
láttamozása alkalmával azon időnek feltüntetését is 
eszközölheti, melyre folyamodó tartalékosnak szünideje 
esik.

— Keresztyének üldözése. Uéges-régen, e/.eröt- 
száz éve immár, hogy a keresztyénség Rómában is na­
gyobb terjedésnek indult, annyira, hogy már veszedel­
mesnek is látszott. A római császárok, mintha előre 
érezték volna, hogy az ő székvárosuk nagyszerű osz­
lopsorait valaha betemeti az idő, a fascesek jelvényét 
a kettős kulcs váltja föl, s a Pantheon kupoláját a 
Szent-Péíer-templom haladja túl. Mintha sejtették 
volna, hogy birodalmuk fegyverei megtompulnak a mar­
ly rok testén, gőgjüket eltiporja az alázat és birodal­
mukban egy uj állam alakul: hogy eljön a „kor, mi­
dőn a kicsapangó istenek halottak, s kora lejár a düly- 
fös boldogoknak. — A szenvedők buják aztán a földet, 
— édes gyönyör leszen hullatni könnyét. Aki nem szen­
vedett. az mind pogány ... És valóban a hatalom 
lényeit felezred alatt tönkretette az eszme fuvalma. A 
legnagyobbszerti forradalom volt ez az egyetlen mely 
valóban megrázta az egész világot. Az történt az egész 
világgal, ami Nagy Constantinussal: az égen megjelent 
előtte a kereszt, és rajta a jelszavak: „E jelben győ- 
zesz“. És.e keresztet, a szenvedés jelét meglátta a 
világ, s üresen maradtak a szobor-istenek szentelt 
ligetei, és benne az alabástrom-oltárok. A keresztyénség 
föllépéséről Rómában, és terjedéséről szól a Nagy Ké­
pes Világtörténet mostani G2-ik füzete. A 12 kötetes 
nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi 
tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb Jó­
zsef. Egy-egy kötet ára disz.es félbörkölésben 8 fi t; 
füzetenként is kapható 30 Iájával. Megjeleli minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvé­
rek, írod. Int. Budapest, Vili., Üllői ut 18.) s minden 
hazai könyvkereskedés utján.

— A Magyar Művészet, ez a rendkívül díszes 
és tartalmas művészeti, szépirodalmi és kritikai képes 
havi folyóirat, melynek főmunkatársa Beniczkyné Bajza 
Lenke, szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, harmadik száma 
megjeleli, betartva programmját, melyet kitűzött. Ügy­
buzgó harezosa a magyar művészetnek, amelyet Írásban 
és képekben bemutat. Mostani számában több mint 
harminc/ gyönyörű reprodukezió vau, melyek a mostani 
tavaszi tárlatról készültek s igy bemutatja különösen 
sok képben Klein Miksa, az idegenbe szakadt nagy 
művészünk munkáit és őt magát a műtermében, úgy­
szintén Tornai Gyulát, akikről igen érdekes feljegyzé­
seket közöl. Ezenkívül tizenkét más művésznek fest­
ményeit is közli. A tavaszi tárlatról dr. Nyári Sándor, 
az Esterházy-képtár őre, műegyetemi tanár irt terje­
delmes kritikát, elbeszélést Jakab Ödön, Tornai Gyu­
láim, dr. Váradi Antal, verset Somló Sándor," párisi le­
velet dr. Fáik Zsigmond, Beniczkyné Bajza Lenke foly­
tatja Hanna czimü regényét; a Sudermann: Jolán es­
küvője czimü regény (fordította Haun Peppi) befejező­
dik. Hosszas ismertetés és kritika van művészetről, 
színházról, irodalomról. E rendkívül díszes lap előfize­
tési ára egész évre 12 korona, félévre 6 korona, egy 
szám ára egy korona. Előfizetni a kiadóhivatalnál le­
het (Pesti Könyvnyomda Részvénytársaságnál, Hold- 
utcza 7.) Kapható valamennyi könyvkereskedésben.

Csai* D o k.
Apróságok Munkácsy gyermekkorából.

Talán úgy öt-hat éves lehetett ...
A kis Miska nagyon szerette kavicsokkal teleszedni 

zsebeit. Valóságos szenvedélyéé vált nála ez a szokás. 
Hiába tiltotta meg apja; a gyerek, ha szerit tehette, 
futott ki az utczára s tömte a zsebeit kavicsokkal. Nem 
használt ellene a vessző sem.

Egyszer éppen délben, amint az asztal körül ültek, 
Miska zsebében csak megcsőrreu a kavics.

— Fordítsd ki a zsebedet, te gyerek! — parancsolt 
rá az apja.

A gyerek szepegve szedte elő a kavicsokat. Az apja 
mélyen a szemei közé nézett s igy szólt Miskához:

Edd meg azonnal!
Miska gondolni sem mert arra, hogy meg ne tegye, 

amit apja parancsolt neki. Apja fogta a legnagyobb 
kavicsot s oda adta neki, hogy tessék, lásson hozzá
A gyei ek próbálta is, de a kavics sehogy sem fért a 
szájába.

— Csak rajta, rajta! Siess! — parancsolta a szi- 
goiu apa.

Miska azután ugv segített, hogy másra fogta a dol­
got. Az apjának kellett kivennie a szájából, úgy bele­
szorult erőlködés közben.

— Most az egyszer még megbocsátok, ha megígéred, 
hogy soha egy árva kavicsot sem teszel a zsebedbe.

— Soha — Ígérte a gyerek zokogva.
*

Hogy gyermekkorában is mennyire ki volt benne 
fejlődve a művészi érzék, a sziliek iránti szeretnie mu­
tatja a következő, jellemző két eset, amelyet később ö 
maga beszélt el.

Öt esztendős lehetett, mikor az iskolába kezdett 
járni Miskolczon. Apja szobájában egy nagy pipatorium 
állott. A kis Miska gyerek egy szép tajték pipára áhí­
tozott, a pipa már sárgulni kezdett s apja nevének 
kezdőbetűi voltak rátaragva ; a pipa nyaka habosbarna 
sziliben játszott Oh. de szép szili, milyen szép forma
— gondolta a gyerek.

— Nem akartam én a nagy tajtékpipából pöfékelni
— beszéli Munkácsy — a formája hódított meg s a 
szinc csábított el. Igen bizony, itt a csirája az én két 
legjellemzőbb tulajdonságomnak.

Ahányszor csak közelébe juthattam annak a pipának, 
mindannyiszor megezirógattam, meg is csókoltam, s biz 
én elloptam volna, ha jól el tudtam volna dugni —- 
mondta a mester.

Atyja szobájában függött a falon egy aczélmetszet.
— Az tartott, engem állandóan lázban — beszélte 

később a mester. — A metszet egy lovas legényt ábrá­
zolt. Hogy kisértett! Szerettem volna közelről látni s 
arra gondoltam, hogy éu is rajzolok olyat. Magasan 
függött, de ágaskodva se tudtam elérni. Egyszer azután 
nem bírtam ellenállni tovább a kisértésnek. Rakásra 
hordtam széket, sámlit s felhágtam a tetejére. Már el 
is értem a képet, amidőn az áruló alkotmány megin­
gott s én lezuhantam. A kép a fejemre esett, az ajka­
mat összehasogatta az üveg.

A könyvekkel azonban nem valami jó barátságban 
volt. Azonban iskolába kelleti mennie, ha törött, ha 
szakadt. — Szegény jó atyámnak az volt a szándéka, 
hogy minden tekintetben komoly nevelésben részesít­
sen bennünket, de hej — irta a mester később — csak 
a kezdet kezdetén viselhetett gondot reánk. Két idő­
sebb testvéremnek több jutott az apai gondviselésből, 
én nagyon fiatal voltam, mikor teljesen árván maradtunk.

Apját nagyon szerette, bár szigorú nevelésben része­
sítette a fiatal gyereket. Egyik lamaloni levélben apja 
halálát beszéli el Munkácsy.

— Egy napon mindnyájunkat ágya köré hivatott. 
Soha, soha nem fogom elfelejteni ezt a jelenetet, bár 
akkor nem értettem eléggé mélységes jelentőségét. Le- 
térdepeltünk ágya köré, megáldott bennünket egyen- 
kiut s most, mikor ezt ivóm, úgy érzem, mintha a fe­
jemen volna sovány keze és hallom is beszélni őt, látom 
fejét a párnába süppedve . . . Édes jó apám! . . .

Másnap azt mondták nekem:
— Meghalt az apád, Miska!

*

1851-ben, egy évvel apja halála után, nagybátyja, 
Reök István ügyvéd vette magához Miskát s Békés­
csabára vitte. Reök István szigorú, eszes ember volt 
s nem egyszer érezte nagybátyja szigorát a fiatal 
gyerek.

— Eleinte a térdére támaszkodtam, szerettem bab­
rálni a hálóköntöse bojtjaival s az ujjamra akartam 
fűzni a kék füstkarikákat, melyeket nagyon ügyesen 
tudott, fújni. De bezzeg hamarosan tapasztaltam, hogy 
nem jó olyan nagyon közel lenni hozzá, mert biz, ha 
máskép nem akart menni, meg-megráxta a fülemet. 
Később annyira féltem tőle, hogy amint összeránezolt.a 
szemeit, a fülem körül kezdtem babrálni, hogy azonnal 
parii ózhassam a büntetést s azonnal elfelejtettem azt 
is, amit. tudtam, főként, ha számokról volt szó. — Eze­
ket Írja később a mester.

Szerkesztőség:
Dr. MAGrYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

Közérdek.

FonlanMp ruha s írt 4o mi
feljebb — 14 méter! postabér- és vámmentesen 
szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nem­
különben fekete, fehér és színes „Henneberg- 
selyeni“ 45 kitől 14 fit 65 krig métereukiut.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (2)

149. szám.
1U0Ö. tkvi.

Árverési hirdetmény.
Oxí. Bariba Lajosáé és társai végrehajtatoknak Dabóvzi Károly 

hagyatéka ellen ^képviselve Garda Kálmán ügyvéd ügygondnok 
nagyeuyedi lakos által) végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kére­
lem következtében a végrehajtási árverés 142 kor. 46 fillér töke ennek 
járulékai 200 kor., 16 kor. 20 fillér, 86 kor. S0 fillér és 21 kor. 30 
fillér már megállapított, valamint jelenlegi 9 korona 40 fill, és a még 
felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX t.-ez. 144. §-a 
alapján és a 146 §-a értelmében, tekintettel a hivatkozott törvény 150. 
§-ára, végrehajtást szenvedő Dabóczi Károly hagyatéka és tkvi társ­
tulajdonos Farkas Rozália nevére felvett, a nagyeuyedi 783. sz. 
tjkvben A — 1. r. 2704 hr. sz. ingatlanra 138 kor. 69 fillér: a 
nagyeuyedi 786. sz. tjkvben A -j- 2706. hr. sz. ingatlanára (103 
frt) 206 korona: végre a nagyenyedi 983. sz. tjkvben A -j- 1105 és 
1106. hr. sz. ingatlanára (.614 frt) 123S korona, összesen (791 frt) 
1582 koronában megállapított kikiállási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1900. évi junius hd 11-ik 
napjának d. e. 9 órája alulirt tkvi hatóság hivatalos helyiségében 
tűzetik ki.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával megállapított árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság mint tlkvi ható­
ságiad és a helyi városi tanácsnál tehiuthetök meg.

Az elrendelt árverés a fennirt tjkvben feljegyeztetik s az árverési 
hirdetmény kifüggesztetui és az irt városi tanácsnak az árverési 
feltételekkel együtt két példányban közhirrététel és körözés végett 
megküldetni és ezen árverési hirdetmény kivonata a „Budapesti Köz­
lönyében egyszeri közzététel végett végrehajtató ügyvédnek kiadatni 
rendeltetik.

a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Nagy-Enyeden. 1900. január 27-én.

Vincenti,
3074 1—1 kir. jbiró.

4562. sz.
1899. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság által köz­

hírré tétetik, hogy Dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt n.-enyedi 
ev. ref. főiskolának Seprényi János által képviselt kisk. Seprényi 
Erzsi ellen; végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehaj­
tási árverés 240 frt tőke, ennek 1888. évi jan. hó 1-sö napjától járó 
8" „ kamatai, 30 frt 15 kr végrehajtási már megállapított, valamint 
jelenlegi 8 frt 35 ki és a még felmerülendő költségeknek kielégítése 
végett végrehajtást szenvedőnek kisk. Seprényi Erzsinek a n.-enyedi 
1052. sz. tjkvben A -j- 2. r. sz. 1341 1, 1341 2 és 1342. hr. számu 
ingatlanára 1009 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi junius hó 6-ik napján d. e. 9 órakor 
alulirt kir. jbiróság mint telekkönyvi osztálya hivatalos helyiségében 
fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírban letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő 
részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vételári részlet után az ár­
verés napjától 6% kamatokkal együtt, a nagyenyedi kir. adóhivatal­
nál mint bírói letéfpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóságnál és a helyi városi tanácsnál tekint­
hetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az árve­
rési hirdetmény törvényszabta módon kózzététetni rendeltetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1899. november 18-án.

Vincenti,
3075 1—1 kir. aljárásbiró.

5246. sz.
1899 tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi halóság által közhírré 

tétetik, hogy a Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi 
kisegítő takarékpénztárnak Andrej Lajos és társai elleni végrehaj­
tási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 320 frt 
tőke, ennek 1894. évi szeptember hó 21-ik napjától járó 8% kama­
tai, 79 frt 25 kr már megállapított, az előző árverés hirdetésével 
felmerült és 4 frt 99 krban megállapított, valamint jelenlegi 8 frt 85 
kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett végre­
hajtást szenvedők Andrej Lajos és neje szül. Moldovan Máriának 
a m.-szentiinrei 121. sz. tjkben A -j- 10. r. sz. 660 2 és 661 2. 
hr. sz. ingatlanára 35 frt; a 13. r. sz. 363 1. hr. számra 220 frt; 
Popa Partenia luj Kantornak a m.-szentiinrei 157. sz. tjkvben A 
-f- 1. r. sz. 294—296. hr. számra 281 frt; Román Joszif és neje 
szül. Popa Virginiának a m.-szentimivi 151. sz. tjkvben A -j- 5. 
r. sz. 574 2. hr. sz ingatlanára 88 frt; Popa Juon lui Dumitrunak 
a m.-szentimrei 198. tjkvben A -f- 1. r. sz. 457 1 és 457 2. hr. sz. 
ingatlanára 228 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1900. évi julius hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor 
M.-Szent-Imre községben fog megtartatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével, tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő 
részletben 15, 30 és 45 nap alatt minden vételár! részlet után az ár­
verés napjától 5 % kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál 
mint bírói letétpénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt, ezen kir. járásbiióság 

mint tkvi hatóságnál és M.-Szt-Imve kézség elöljáróságánál tekinthe­
tők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az árverési 
hirdetmény törvényszabta módon közzététetni rendeltetik.

Miről érdekeltek értesittetnek.
A kir. járásbíróság telekkönyvi hatóságától.
Nagy-Enyeden, 1899. november hó 30-án.

Vincenti,
3073 1—1 kir. aljbiró.



4. oldal. Közérdek.
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II
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák Neun- 

kirchenben. Bécs mellett, a következőket ívják 
Altonából 1897, évi augusztus hó 11 iki keleltel:

Immár 70 éves vagyok, és 10 év óta csont- 
izületi rlieuma és hámorihoid-csomó miatt szen­
vedtem. de segítséget nem lelhettem. Csupán az. 
ön Wilhelm-téle antiarthriiikus és antirheumatikus 
vértisztitó-theája vol' képes bajomtól O hét alatt 
teljesen megszabadítani. Ezért önnek és a gróf 
nőnek, kinek nyilatkozatát a lapokban olvastam, 
legjobb köszönetéinél fejezem ki.

Legmélyebb tisztelettel
Ackermann Kristóf,

g magánzó.
Altona, Hamburg mellett, Reichenstrasse (i.

Kapható minden gyógyszertárban
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Egy
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elsőrendű 
biz tusi tó-társaság

keres

Nagy-FXved és környékén

KÉPVISELŐT
tűz-, jég-, szállítás- és életbiztosítási

szakmából.
x S/ives ajánlatok „490 31“ alatt

GOLDBERGER A. V. hirdetési 
irodájába Budapest,

17. Váczi-ntcza 20-11
s z á m a 1 :í 

kéretnek. 1—3 3076

Ágybetét fakeretben.

Dús Választékú BÜTOR-RAKTAR
saját készitményü szalon-, háló- és étkező-szoba, valamint 

konyliabirendezésekböl, szolid és Ízléses kivitelben s jutányos árakon.
Továbbá ugyancsak saját készitményü

kárpitos- és tető-munkák, galv. sodronyágybetétek és kocsiülések.
Ágybetétek, méret szerint, drbként: fakeretben 14 kiróna, vaskeretben 20 korona. 

Kocsiütések drbként 16 koronáért.

Baumann Arnold mű-, épölet- és bútor-asztalos gyárában Gyulaíobérvártt
Képes árjegyzék 1 korona (vagy visszaküldés) ellenében.

íeMSMeMS' mmm mm

Csemege, valamint bőr, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porczelián s edénykereskedés

KINDL J. NACY-ENYED
mmrnmm főtér, gmmmm <

/
Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husnemüek, külön­
féle sajtok, valamint az egész országban hires orosházi házi 

/, ■ kenyér kapható.

! Különös figyelemre méltó. T Tj t
A nagyméttóságu m. kir. honvédelmi minisztérium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.
Köszönetnyilvánítás.

ö Felsége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala.
Altalanos Asbestaru-ffvar.

ezipőkkel. 
más közöl
ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadász-czipök ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők 
voltak a szalon-czipök.

Zágráb, 1898. Julius 8. ----------------- Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja :
Tisztelt Doktor ur 1

Az asbest-betétü czipők kitünóeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy 
hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel. " 0

Szives tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17. , tisztelő hive

________ Wekerle Sándor.
óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.
Nincs többé lábfájás!

Sem tyúkszem, sem izzadós láb, sem börkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés 
után megkönnyebbül a járása annak, ki c/.ipőjet dr. Högyes-fóle, az egész világon szabadalmazott

asbest-talpbéléssel látja el.
Kettős vastagságú I frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.
. „ Az asbest-tah.bélés kitűnőségét legfobban bizonyítja, hogy a es. és kir. közSs hadseregnek és a m. kir
honvédségnek eddig 22,500 pár szállíttatott. 6 'ur-
nyilván!tások^ingyem CSakiS "'ABV<ttd* vaS>’ a Péaz el61cSes beküldé=e mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönet-

Viszonteladóknak megfelelő árengedmény.
Egyedüli eiárusitás Alsófehér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:

J. Nagy-Enyed, fő-tér. 3013 1-50

1122. sz. 
t.lkvi 1899

Hirdetmény.
Tűr község telekkönyve birtokszabályozás követ­

keztében az 18(H) ik évi 2579. sz. szabályrende­
lethez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
évi XXIX., az 1889 évi XXXVIII. és az 1891 évi 
XVI. törvénvezikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX 
1 orvénvozikkben szabályozott eljárás a telek egyző- 
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik.

E czélból az átalakítási tlöniunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett Tűr községben
1900. junius iió 12-én fog kezdődni.

Felhivatnak ennélfogva összes érdekeltek, hogy :
1 A hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy 

meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telek­
könyv végleges átalakítása után a téves átvezetés­
ből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatok előterjesztést 
kivannak tenni, a telekkönyvi hatóság kikül- 
dötije. előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg s az előterjesztései­
ket igazoló okiratokat mutassák be.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886. 
évi XXIX. t.-cz. 15— 18 és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz. 5, 6, 7 és 9 §§-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött elölt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge­
délyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azoknak, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesedben a bélyegre entesf ég ked­
vezményétől elesnek.

A kir. jbiróság mint telekkönvi hatóság.
Balázsfalván, 1900. évi április hó 30-án.

A kir. járásbiró.
E nyedi Lajos,

37. szám.

3070 2-3 kir. itélőláblai bíró.

Pártoljuk a hazai ipart.
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Erdélyben sok olyan sör 
kerül forgalomba, mely nem 
idevaló gyártmány, pedig

BÜRGER ALBERT
marlmlyi sirfizlijilii

olyan sör készül, mely bát­
ran vetekedhet!k a kőbá­
nyaival avagy bármely más 
külföldi gyártmánynyal.

Kérjük ennél fogva a 
nagyérdemű közönséget az 
erdélyi ipart pártolni és a 
vendéglőben csakis
marosvásárhelyi sört

követelni.
6-13 3033

■] Pártoljuk a hazai ipart.
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